
-11- 

調査結果

oa
テキストボックス
資料２－４



-68- 

6 「オープンデータ」について 

（1）「オープンデータ」の認知度 

 「知らない」が 75.8％ 

「オープンデータ」について、「言葉もその内容もよく知っている」（1.7％）と「言葉もそ

の内容も、だいたい知っている」（6.4％）と「内容は知らないが、言葉を聞いたことがある」

（14.2％）を合わせた“知っている”と答えた人の割合が 22.3％であったのに対し、「知らな

い」と回答した人の割合は 75.8％となっている。

“知っている”

22.3%

言葉もその内容も

よく知っている

1.7%  
言葉もその内容も、

大体知っている

6.4%

内容は知らないが、言

葉を聞いたことがある

14.2%

知らない

75.8%

無回答

1.9%

件数＝1,603

問29  あなたは、こうした「オープンデータ」について、どの程度知っていますか。【○は１つ】

国・自治体・企業などが保有するデータを、企業や個人が自由に編集・加工・再配布などをできる状態で公

開する取組を「オープンデータ」と言います。

近年、インターネットの普及に伴い、簡単に大量のデータを扱えるようになり、国・自治体・企業などが保有

するデータを地域課題の解決や、新しいビジネス等に活用することが期待されています。

そのため、国や愛知県でも「オープンデータ」を推進しています。
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「オープンデータ」の認知度（性別、年齢別、地域別、職業別） 

（％） 

〈性別〉 知っている 知らない

男性 29.9 69.2

女性 16.8 81.6

〈年齢別〉

18・19歳 18.5 81.5

20～29歳 20.1 79.9

30～39歳 18.6 81.4

40～49歳 19.8 79.9

50～59歳 24.8 74.8

60～64歳 22.2 75.0

65歳以上 26.0 71.0

〈地域別〉

名古屋地域 26.1 72.5

尾張地域 21.5 77.5

西三河地域 19.3 79.8

東三河地域 22.2 76.1

〈職業別〉

自営業 25.3 74.0

勤め人 22.5 76.8

無職 22.2 75.7

（計） （計）

2.9 

0.8 

9.9 

3.9 

17.1 

12.1 

69.2 

81.6 

0.9 

1.6 

0 

1.9 

2.1 

1.7 

2.7 

2.2 

0.5 

3.7 

7.8 

4.3 

6.0 

7.7 

5.0 

7.2 

14.8 

10.4 

12.2 

12.1 

14.4 

15.0 

18.3 

81.5 

79.9 

81.4 

79.9 

74.8 

75.0 

71.0 

0 

0 

0 

0.3 

0.3 

2.8 

3.1 

2.9 

1.5 

0.6 

1.1 

9.2 

5.4 

5.2 

5.1 

14.0 

14.6 

13.5 

15.9 

72.5 

77.5 

79.8 

76.1 

1.4 

1.0 

0.9 

1.7 

1.4 

2.3 

1.0 

5.5 

7.2 

5.8 

18.5 

13.0 

15.4 

74.0 

76.8 

75.7 

0.7 

0.7 

2.1 

無回答

言葉もその内容もよく知っている

言葉もその内容も、だいたい知っている

内容は知らないが、言葉を聞いたことがある 知らない
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（2）生活関連サービスの利用状況 

  「利用したことはないが、今後利用したいと思う」が 48.4％ 

生活関連サービスについて、「利用したことはないが、今後利用したいと思う」と答えた人

の割合が 48.4％と最も高く、続いて「利用したいと思わない」（28.2％）、「利用したいが、利

用できない（対象エリアではない、利用できる端末（パソコン、スマートフォン等）を保有し

ていないなど）」（13.2％）の順となっている。 

利用したことがある

6.4%

利用したことはない

が、今後利用したいと

思う

48.4%
利用したいが、利用で

きない（対象エリアで

はない、利用できる端

末（パソコン、スマー

トフォン等）を保有し

ていないなど）

13.2%

利用したいと思わない

28.2%

無回答

3.8%

件数=1,603

問30  あなたは、こうした生活関連サービスを利用したことがありますか。また、利用したいと思い

ますか。【○は１つ】

「オープンデータ」を推進することで、企業や個人などにより住民のニーズに応じたアプリケーシ

ョン（ウェブアプリやスマートフォンアプリ等）が作成され、生活に役立つことが期待されていま

す。実際に、一部地域では、ゴミ出し案内アプリ、公営バス位置情報アプリ、保育所案内アプリと

いった生活関連サービスが提供されています。
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生活関連サービスの利用状況（性別、年齢別、地域別、職業別） 

（％） 

〈性別〉

男性

女性

〈年齢別〉

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

〈地域別〉

名古屋地域

尾張地域

西三河地域

東三河地域

〈職業別〉

自営業

勤め人

無職

5.5 

7.1 

50.1 

47.9 

12.3 

14.0 

29.5 

27.5 

2.6 

3.5 

9.2 

5.5 

5.5 

3.4 

52.2 

47.4 

47.4 

47.7 

10.7 

14.8 

12.8 

17.0 

24.8 

29.4 

31.2 

28.4 

3.1 

2.9 

3.1 

3.4 

利用したことがある 無回答

利用したことはないが、

今後利用したいと思う

利用したいが、利用できない（対象エリアではない、利用できる

端末「パソコン、スマートフォン等」を保有していないなど）

利用したいと思わない

18.5 

9.1 

5.9 

8.9 

6.4 

5.6 

3.1 

48.1 

59.7 

65.4 

54.6 

50.3 

45.0 

31.6 

7.4 

2.6 

2.7 

8.3 

9.7 

20.6 

27.2 

25.9 

28.6 

25.5 

25.9 

31.5 

25.0 

31.4 

0 

0 

0.5 

2.3 

2.0 

3.9 

6.7 

4.8 

7.3 

5.6 

47.3 

54.9 

40.2 

13.7 

9.2 

20.3 

29.5 

26.8 

29.9 

4.8 

1.7 

4.1 
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（3）「シビックテック」の認知度及び参加希望 

「知らないし、参加したいとも思わない」が 54.0％ 

「シビックテック」について、「知らないし、参加したいとも思わない」と答えた人の割合

が 54.0％と最も高く、続いて「知らないが、機会があれば参加したい」（37.4％）、「知ってい

るが、参加したいとは思わない」（3.7％）の順となっている。 

知っており、参加したことがある

0.2%

知っており、機会があれば参加したい

1.4%

知らないが、機会が

あれば参加したい

37.4%

知っているが、参加

したいとは思わない

3.7%

知らないし、参加したいと

も思わない

54.0%

無回答

3.3%

件数=1,603

問31  あなたは、こうした「シビックテック」と言われる市民活動を知っていますか。また、参加し

たいと思いますか。【○は１つ】

「オープンデータ」を活用した生活関連サービスは、企業などにより有償・無償で提供されている

ものもありますが、自分たちの住んでいる社会を少しでも良くするために、住民自身がICT（イン

ターネット等の情報通信技術）を活用して地域の課題を解決する「シビックテック」という市民の

活動の中で作成され、提供されているものもあります。
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「シビックテック」の認知度及び参加希望（性別、年齢別、地域別、職業別） 

（％） 

〈性別〉

男性

女性

〈年齢別〉

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

〈地域別〉

名古屋地域

尾張地域

西三河地域

東三河地域

〈職業別〉

自営業

勤め人

無職

0.1 

0.2 

1.5 

1.3 

39.3 

36.5 

4.2 

3.5 

52.7 

55.5 

2.2 

3.0 

0.4 

0 

0.3 

0 

1.6 

1.3 

1.2 

1.1 

40.5 

35.1 

39.8 

35.2 

3.7 

3.7 

3.7 

4.5 

51.3 

57.8 

51.4 

56.3 

2.5 

2.0 

3.7 

2.8 

0.7 

0.2 

0 

0.7 

1.6 

1.0 

39.7 

42.5 

30.7 

4.1 

3.1 

4.8 

50.7 

51.3 

59.8 

4.1 

1.4 

3.7 

知っており、参加したことがある

無回答
知っており、機会があれば参加したい

知っているが、参加したいとは思わない

知らないが、機会があれば参加したい
知らないし、参加したいとも思わない

0 

0 

0 

0.3 

0.3 

0.6 

0 

3.7 

0.6 

1.1 

1.7 

1.3 

1.7 

0.8 

40.7 

35.1 

43.6 

38.8 

43.0 

41.7 

29.3 

0 

4.5 

3.2 

2.9 

4.4 

3.9 

4.4 

55.6 

59.1 

52.1 

54.3 

50.0 

47.8 

59.9 

0 

0.6 

0 

2.0 

1.0 

4.4 

5.7 
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（4）「愛知県オープンデータカタログ」の認知度 

「知らない」が 94.1％ 

「愛知県オープンデータカタログ」について、「知っており、利用したことがある」（0.4％）

と「知っているが、利用したことはない」（3.0％）を合わせた“知っている”と答えた人の割

合が 3.4％であったのに対し、「知らない」と回答した人の割合は 94.1％となっている。 

“知っている”

3.4%

知っており、利用

したｇことがある

0.4%
知っているが、利

用したことはない

3.0%

知らない

94.1%

無回答

2.4%

件数＝1,603

問32  あなたは、「愛知県オープンデータカタログ」について知っていますか。また、利用したこと

がありますか。【○は１つ】
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「愛知県オープンデータカタログ」の認知度（性別、年齢別、地域別、職業別） 

（％） 

〈性別〉 知っている 知らない

男性 4.1 94.6

女性 3.0 95.0

〈年齢別〉

18・19歳 0.0 100.0

20～29歳 2.6 97.4

30～39歳 1.6 98.4

40～49歳 2.3 96.8

50～59歳 2.7 96.6

60～64歳 3.9 92.8

65歳以上 6.2 89.7

〈地域別〉

名古屋地域 4.7 93.4

尾張地域 2.7 96.0

西三河地域 3.1 95.1

東三河地域 3.4 94.3

〈職業別〉

自営業 3.4 95.9

勤め人 3.2 95.7

無職 3.7 93.6

（計） （計）

0.6 

0.3 

3.5 

2.7 

94.6 

95.0 

1.3 

2.0 

0 

0 

0.5 

0.3 

0.7 

0.6 

0.5 

0 

2.6 

1.1 

2.0 

2.0 

3.3 

5.7 

100.0 

97.4 

98.4 

96.8 

96.6 

92.8 

89.7 

0 

0 

0 

0.9 

0.7 

3.3 

4.1 

0.8 

0.2 

0.3 

0.6 

3.9 

2.5 

2.8 

2.8 

93.4 

96.0 

95.1 

94.3 

1.8 

1.3 

1.8 

2.3 

0.7 

0.5 

0.4 

2.7 

2.7 

3.3 

95.9 

95.7 

93.6 

0.7 

1.1 

2.7 

知っており、利用したことがある 無回答

知っているが、利用したことはない
知らない
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（5）「オープンデータ」の活用を期待する分野 

「［防災・安全］：災害予防・対策、復旧・復興、救助活動、交通事故対策など」が 54.5％ 

「オープンデータ」の活用を期待する分野について、「［防災・安全］：災害予防・対策、復

旧・復興、救助活動、交通事故対策など」と答えた人の割合が 54.5％と最も高く、続いて「［健

康・福祉］：健康づくり、子育て、医療、高齢者・障害者福祉、生活保護、食品衛生など」（37.1％）、

「［地域振興・観光］:地域コミュニティの活性化、山村･離島振興、県内観光、外国人誘客、

公共交通利用など」（24.8％）の順となっている。 

一方で、「わからない」と答えた人の割合は、21.8％となっている。

54.5

37.1

24.8

16.2

14.7

13.3

9.4

5.9

3.5

0.7

3.7

21.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

件数＝1,603

問33  あなたは、愛知県が「オープンデータ」を推進することで、どのような分野に役立つことを期

待しますか。【○は３つまで】

［防災・安全］：災害予防・対策、復旧・復興、救助活動、交通事故対

策など

［健康・福祉］：健康づくり、子育て、医療、高齢者・障害者福祉、生

活保護、食品衛生など

［地域振興・観光］：地域コミュニティの活性化、山村・離島振興、県

内観光、外国人誘客、公共交通利用など

［生活・文化芸術］：県民相談、ＮＰＯ・ボランティア活動、地域文化

の振興、芸術活動、自己啓発など

［教育］：学校教育、生徒指導、生涯学習など

［建設・建築］：まちづくり、道路整備、河川・港湾管理、公園、住宅

など

［環境］：地球温暖化対策、自然環境・動植物の保護、廃棄物対策など

［産業・労働］：商工業振興、企業支援、次世代産業、雇用・就職、商

店街活性化など

［農林・水産］：食育、農業、林業、水産業、畜産業など

その他

特にない

わからない

無回答
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「オープンデータ」の活用を期待する分野（性別、年齢別、地域別、職業別） 

（％）

〈 性 別 〉

男 性

女 性

〈 年 齢 別〉

18 ・ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

〈 地 域 別〉

名 古 屋 地域

尾 張 地 域

西 三 河 地域

東 三 河 地域

〈 職 業 別〉

自 営 業

勤 め 人

無 職

〈 性 別 〉

男 性

女 性

〈 年 齢 別〉

18 ・ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

〈 地 域 別〉

名 古 屋 地域

尾 張 地 域

西 三 河 地域

東 三 河 地域

〈 職 業 別〉

自 営 業

勤 め 人

無 職

［防災・安全］：災害予防・対策、
復旧・復興、救助活動、交通事故対
策など

［健康・福祉］：健康づくり、子育
て、医療、高齢者・障害者福祉、生
活保護、食品衛生など

［地域振興・観光］:地域コミュニ
ティの活性化、山村･離島振興、県内
観光、外国人誘客、公共交通利用な
ど

［生活・文化芸術］：県民相談、Ｎ

ＰＯ・ボランティア活動、地域文化
の振興、芸術活動、自己啓発など

［教育］：学校教育、生徒指導、生

涯学習など

［建設・建築］：まちづくり、道路

整備、河川・港湾管理、公園、住宅
など

54.1 

55.7 

31.8 

41.8 

26.6 

23.7 

15.2 

17.0 

55.6 

58.4 

58.0 

58.3 

61.1 

55.6 

44.2 

40.7 

42.9 

41.0 

38.2 

34.9 

37.2 

34.4 

37.0 

29.2 

22.3 

27.9 

27.5 

24.4 

19.5 

7.4 

11.0 

12.2 

17.5 

19.8 

20.6 

15.2 

57.1 

55.8 

50.2 

55.1 

39.4 

37.6 

37.6 

30.1 

27.7 

23.7 

23.9 

23.3 

19.1 

15.3 

15.0 

14.2 

50.0 

58.8 

51.2 

28.8 

38.4 

38.6 

22.6 

26.7 

23.6 

14.4 

16.4 

16.8 

14.9 

14.7 
13.6 

13.0 

14.8 

14.9 

21.8 

22.4 

10.1 

8.3 

11.3 

18.5 

14.9 

20.7 

11.8 

11.7 

12.2 

11.8 

14.0 

16.3 

12.5 

16.5 

13.3 

14.8 

13.8 

7.4 

11.6 

16.0 

14.7 

13.7 

14.6 

12.0 
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（6）「オープンデータ」活用促進のために県が実施すべき施策 

「愛知県内で利用できる生活関連サービスを紹介すること」が 45.5％ 

「オープンデータ」活用促進のために県が実施すべき施策について、「愛知県内で利用でき

る生活関連サービスを紹介すること」と答えた人の割合が 45.5％と最も高く、続いて「県内

の特定市町村を対象としたアプリが県内全域で利用できるように調整すること」（25.4％）、「オ

ープンデータに関するセミナーやイベントを開催すること」（21.1％）の順となっている。 

一方で、「わからない」と答えた人の割合は、26.9％となっている。

45.5

25.4

21.1

16.2

1.9

4.8

1.3

26.9

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

愛知県内で利用できる生活関連サービスを紹介すること

県内の特定市町村を対象としたアプリが県内全域で利用

できるように調整すること

「オープンデータ」に関するセミナーやイベントを開催

すること

愛知県オープンデータカタログを拡充すること（機能追

加含む）

その他

特にない

「オープンデータ」を推進するべきではない

わからない

無回答
件数＝1,603

問34  あなたは、公開されたデータの活用を促進するために、愛知県はどのようなことを実施すべき

だと思いますか。【○は複数可】

できるように調整すること

すること

加含む）
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「オープンデータ」活用促進のために県が実施すべき施策（性別、年齢別、地域別、職業別） 

（％）

〈 性 別 〉

男 性

女 性

〈 年 齢 別〉

18 ・ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

〈 地 域 別〉

名 古 屋 地域

尾 張 地 域

西 三 河 地域

東 三 河 地域

〈 職 業 別〉

自 営 業

勤 め 人

無 職

〈 性 別 〉

男 性

女 性

〈 年 齢 別〉

18 ・ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

〈 地 域 別〉

名 古 屋 地域

尾 張 地 域

西 三 河 地域

東 三 河 地域

〈 職 業 別〉

自 営 業

勤 め 人

無 職

愛知県内で利用できる生活関連
サービスを紹介すること

県内の特定市町村を対象とした
アプリが県内全域で利用できる
ように調整すること

「オープンデータ」に関するセ
ミナーやイベントを開催するこ
と

愛知県オープンデータカタログ
を拡充すること（機能追加含
む）

わからない

42.4 

48.4 

25.5 

25.5 

22.4 

20.4 

18.3 

14.7 

55.6 

43.5 

47.9 

49.4 

50.3 

47.2 

37.5 

33.3 

29.9 

32.4 

29.6 

26.2 

21.1 

18.3 

22.2 

23.4 

21.3 

24.7 

20.5 

21.1 

18.0 

11.1 

18.2 

15.4 

16.7 

17.8 

16.7 

14.7 

48.0 

46.6 

44.3 

39.8 

24.2 

26.9 

27.5 

21.6 

20.9 

21.0 

22.3 

21.0 

17.7 

16.5 

15.3 

13.6 

43.2 

47.9 

44.4 

26.0 

28.3 

22.0 

17.1 

23.1 

20.8 

13.7 

18.7 

13.7 

25.1 

28.5 

18.5 

24.7 

21.8 

23.0 

27.5 

27.8 

34.2 

24.4 

25.0 

32.7 

30.1 

28.8 

24.2 

30.3 




